



SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjednici

Danijeli Đurović

PRIMLJENO:	24. 6	20 22	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-72		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, potpredsjedniku Vlade i ministru kapitalnih investicija Ervinu Ibrahimoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Šta je država uradila, a šta će uraditi po pitanju kontrole energetskih sirovina (ugalj, pelet, drvo...) s obzirom na neizvjesnu zimu koja nas očekuje ove godine?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA

Vesna Pavićević
Pavićević Vesna



CrnaGora
Ministarstvo kapitalnih investicija

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO: 30. 6.	20 22. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ: 00-61-2/22-72/2	
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG: Adresa: Rimskitrđ 46, 81000 Podgorica, Crna Gora tel: +382 20 482 124

Broj: 01-111/22- 7803/2

Podgorica, 27. jun 2022. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PODGORICA

Uvaženi,

U skladu sa Poslovníkom Skupštine Crne Gore, u prilogu dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanice Vesne Pavićević koje je postavljeno u pisanoj formi prije sjednice Skupštine Crne Gore, zakazane za 27. jun 2022. godine.

S poštovanjem,




Ervin Ibrahimović
MINISTAR



Broj: 01-011/22- 7803/2

Podgorica, 27. jun 2022. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje poslanice Vesne Pavićević

Prije sjednice Skupštine Crne Gore zakazane za 27. jun 2022. godine, poslanica **Vesna Pavićević** je u pisanoj formi postavila sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Šta je država uradila, a šta će uraditi po pitanju kontrole energetske sirovina (ugalj, pelet, drvo...) s obzirom na neizvjesnu zimu koja nas očekuje ove godine?

Na postavljeno pitanje, Ministarstvo kapitalnih investicija daje sljedeći

ODGOVOR

Uvažena poslanice Pavićević,

Na samom početku želim da Vam se zahvalim na postavljenom pitanju, a koje će nam omogućiti da se i u Skupštini Crne Gore povede diskusija o drastičnom skoku cijene peleta u odnosu na prošlu godinu, a koje će se, ukoliko mi kao Vlada ne reagujemo i ne dođemo do adekvatnog rješenja, u saradnji sa proizvođačima peleta, sigurno negativno odraziti na standard naših građana.

Iako je rješavanje ovog pitanja u nadležnosti Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Ministarstvo kapitalnih investicija kao državni organ koji je nadležan za sprovođenje politike energetske efikasnosti, čiji je jedan od segmenata već duži niz godina i realizacija podsticajnih programa namijenjenih građanima, a koji uključuju nabavku sistema za grijanje na moderne oblike biomase, tj, pelet i briket, smatram važnim istaći sledeće.

Naime, od 2013. godine, u okviru podsticajnih programa u oblasti energetske efikasnosti nekadašnjeg Ministarstva ekonomije, a današnjeg Ministarstva kapitalnih investicija uključena je i mjera kupovine i ugradnje sistema na moderne oblike biomase (pelet/briket) putem beskamatnih kredita, koja je naišla na veliko interesovanje naših građana. Zahvaljujući ovim programima, cca 1400 domaćinstava u Crnoj Gori je ugradilo kotlove/peći na moderne oblike biomase (pelet/briket), od čega je značajan broj u sjevernom regionu. Na ovaj način, zahvaljujući našim podsticajnim programima pored uvođenja visoko-efikasnih tehnologija, doprinosa smanjenju emisija štetnih gasova kroz korišćenje energenata koji imaju manje štetan uticaj na životnu sredinu, kreirani su i uslovi za stvaranje tržišta za veću upotrebu sistema za grijanje na moderne oblike biomase. Imajući u vidu prethodno navedeno, veliko



interesovanje građana, kao i ostvarene rezultate u prethodnom periodu, koristim ovu priliku da najavim da će Ministarstvo kapitalnih investicija uskoro početi sa realizacijom nove faze programa Energetski efikasan dom, a na zadovoljstvo svih uključenih strana.

Kada je riječ o cijeni peleta, iako je Skupština Crne Gore nedavno usvojila predlog da se poreska stopa na PDV na pelet umanji sa 21% na 7%, pored ovakvog rasta cijena ni ta mjera nije dovoljna i nažalost nije dala očekivane rezultate. Građani su se u prethodnom periodu obraćali i našem ministarstvu kako bi izrazili zabrinutost za sopstvenu egzistenciju ukoliko bi bili prinuđeni da po postojećim cijenama nabavljaju pelet za narednu grejnu sezonu. U želji da se dodje do adekvatnog rješenja, kolege iz Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede su već preduzele određene aktivnosti i prije nekoliko dana su održale sastanak sa proizvođačima peleta koji su izrazili spremnost da se nađe adekvatno rješenje.

Kao što se dešava u skoro svim sektorima proizvodnje, tako je i u sektoru proizvodnje peleta uslijed ove krize došlo do rasta troškova kako u pogledu cijene sirovina, cijene naftnih derivata, tako i u pogledu radne snage, što takođe moramo imati u vidu, jer svakako nikome nije u cilju da se poslovanje naših firmi dovede u pitanje. Sa druge strane, proizvođači moraju biti svjesni aktuelne situacije i spremni da se odreknu i određenog dodatnog profita, kako naša domaćinstva ne bi bila ugrožena. Sektor mikro, malih i srednjih preduzeća je i tokom COVID pandemije pokazao izuzetnu odgovornost prema opštem dobru i uvjereni smo da će i u ovoj situaciji uraditi isto, naročito imajući u vidu činjenicu da je država u prethodnom periodu putem svojih podsticajnih programa praktično i kreirala domaće tržište za potrošnju peleta, a koje sada koriste i naši proizvođači peleta za plasman svojih proizvoda.

Kada je riječ o predlozima koji su se pojavili u javnosti, a koji se odnose na zabranu izvoza peleta, sa jedne strane moramo uvažiti interese građana, ali i sa druge strane i proizvođača, imajući u vidu činjenicu da se petina proizvedenog peleta koristi u Crnoj Gori, a ostatak je namijenjen izvozu, tako da je krajnje upitno da li je zabrana izvoza peleta adekvatno rješenje.

Jedno od rješenja koje svakako kao Vlada moramo uzeti u obzir može biti i kreiranje odgovarajućih mehanizama podsticaja u vidu nabavke repro materijala kako bi proizvođači peleta bili stimulisani da cijene peleta prilagode ovom trenutku. Na ovaj način, građani bi bili u prilici da pelet nabave po pristupačnoj cijeni, ali sa druge strane mora postojati i razlika u cijeni između različitih klasa peleta, tako da i u tom smjeru moramo pronaći prostor za dodatno sniženje cijene, kako bi ovaj energent postao još pristupačniji našim građanima, a kako oni ne bi došli u situaciju da po istoj povoljnijoj cijeni kupuju pelet bez obzira na njegovu klasu, tj. kvalitet.

Sa druge strane, na lokalnom nivou postoje i mehanizmi podrške građanima koji se upravo tiču ovog pitanja. Ovom prilikom bih istakao Opštinu Pljevlja koja već godinama unazad daje subvencije na kupovinu peleta u iznosu od 50%. Na ovaj način je u prošloj godini skoro 1000 domaćinstava u Pljevljima pod povoljnim uslovima nabavilo pelet, što je svakako pozitivan primjer i drugim opštinama, naročito na sjeveru Crne Gore da u narednom periodu i prilikom planiranja svojih budžeta određen dio sredstava opredijele i za ovu namjenu.

Rješavanje pitanja cijene peleta koje u ovom trenutku opravdano zabrinjava našu javnost svakako zahtjeva i međuresorske konsultacije i blagovremeno donošenje odluka od strane Vlade Crne Gore, naročito imajući u vidu da nam slijedi grejna sezona. Uvjeren sam da ćemo u saradnji sa svim uključenim stranama doći do adekvatnog odgovora na krizu koja nas pogađa i u pogledu cijene peleta, a koji sigurno neće biti na uštrb naših građana.



S poštovanjem,

